



停车难题咋解决

昨天,中国南京第三届城市停车治理论坛举行,此次论坛的主题为“互联网+交通”下的停车产业发展,邀请了国内交通、互联网等多领域的专家一起来会诊“停车难”。

在论坛上,南京还成立了南京智慧停车产业联盟,推动南京智慧停车建设。
现代快报记者 赵丹丹

33个新增公共停车场 年底前有一半竣工

此外,南京有50个停车场年内实现“不停车收费”

现状:江南六区的停车缺口有30万个

“一辆汽车,90%的时间处于停放状态。”公安部道路交通安全研究中心政策规划室主任助理、副调研员刘金广说,去年全国36个城市中,不按规定停放车辆已排在违反交通规定现象第一位。违法停车降低了道路通行速度,每公里车辆违法停放一小时,车辆通行下降0.1公里每小时。11米到18米的道路,违法停车会让该道路通行能力下降26%到34%。

南京市城乡建设委员会调研员张步宏介绍,南京江南六区共有60万个停车位,而机动车有90万辆,这样算来,有30万的停车位缺口。而现在南京每年上牌量达20万辆,停车场的建设在相当长的一段时间赶不上增长的速度。虽然南京每年增加6到8万停车位,但仍然满足不了需求。

关键词:
停车场建设



33个新增公共停车场年底前一半竣工

张步宏介绍,南京政府部门也在投资建设社会公共停车场,希望解决停车难。

去年到今年一共建新增33个公共停车场,今年年底前一半将竣工,这些停车场包括康盛花园内的人防地下停车场、安怀东路停车场、门东D4地块停车场以及省人民医院对面的红楼山庄停车楼等。还有一半的停车场明年到后年将陆续竣工。

此外,大力建设P+R换乘停车场,除了马群换乘停车场外,3号线江北、江南部分换乘停车场已经建成,泰冯路、柳州东路也有换乘停车场,但由于规划变更,还没有建好。此外,地铁4号线、5号线沿线的换乘停车场,规划部门也在制定规划方案,设置标准。

未来主城区5000平方米以下的地块优先用于公共停车场建设。南京已梳理出了21个地块,将建停车场。

关键词:
智慧停车



年底前50个停车场实现“不停车收费”

停车等待、取卡……高峰期时,不少停车场都会出现车辆排队积压的情况。今年,南京市停车服务业协会联合东南大学交通法治与发展研究中心,在南京三个停车场试点“不停车收费”系统,运用互联网+技术,车辆自动感应进场,车主可以通过微信平台查看实时泊位数,并且像ETC系统一样,不需要缴费“畅行无阻”。目前,南京六地中地下停车场,中大医院停车场、汉中路南京中医药大学停车场都安装了该系统。

东南大学交通法治与发展研究中心执行副主任顾大松介绍,大家只要下载一款手机软件“都市停车”,注册进入,系统会自动识别车牌号。进入联网的停车场后,系统自动识别车牌,放

行,出停车场时,系统自动识别,计算时间,并产生收费账单,车主可以通过微信和支付宝等电子账户轻松付款。“其实就像过收费站ETC通道一样,畅行无阻。”他介绍,此外,车主还可以通过手机软件查看联网停车场的实时泊位数。年底前,南京50个停车场将实现联网,安装“不停车收费”系统。

此外,一般遇到挪车问题,找车主比较麻烦。在论坛上,南京市停车设施管理中心主任刘国强介绍,以后有望实现微信呼叫车主挪车。南京设立了“南京停车管理”微信,近期公众号将增加“呼叫移车”的功能,如果挡道的和被挡的车主,都关注了这个微信,就可以互推微信通知挪车,十分方便。

安装智能车位锁,可错时共享车位

南京一直鼓励机关、企事业单位和小区居民错时停车,虽然有些错时停车的案例,不过推进效果并不明显。张步宏坦言,南京错时停车推进难,首先是因为诚信问题,很多单位担心,小区居民的车晚上停入后,第二天如果不离开怎么办,没有约束手段。

如何解决错时停车的难点?在论坛上,丁丁停车的创始人兼CEO申奥介绍了他们的办法。他介绍,很多车主都会买车位,但是一天24小时不是时时都需要停车的,不需要的时间段就可以共享给别的车主进行停车。他们给业主车位安装了一种“智能车位

锁”,在他不需要停车时,可以出租给其他车主。其他车主只需要下载一个APP软件,然后在手机上预约空置的车位,就像电影院选座一样,从预约起开始收费,接近车位后,手机蓝牙和车位锁蓝牙感应,自动打开车锁,车主就可以停车了。“这样既保证车位的主人可以正常停车,又可以通过智能系统帮车主出租车位,获得一定的盈利,还可以让其他车主找到车位,实现车位的最大化利用。”

申奥说,其实这就是一种错时停车,目前已经在北京120个小区安装了这种智能车位锁。

地铁出行更便捷



11号线一期
4号线二期
宁天城际南延线

最早明年开建

近日,南京市江北新区轨道交通近期建设规划(2016—2020)环境影响评价在江苏环保公众网进行第二次公示。现代快报记者了解到,这次公示主要为听取社会各界对轨道交通线网规划、建设规划及相关环境保护工作的意见和建议,市民可以到江苏环保公众网查询联系方式,向建设单位或评价单位进行反映。
现代快报记者 李宇龙

在《江北新区近期规划2016—2020环境影响报告书》(简本)中,记者注意到,本次规划计划建设城市轨道交通约42.6km,分别为地铁11号线一期(马骡圩站—浦州路站,全长约27km),地铁4号线二期(珍珠泉站—龙江站,全长约10.7km),宁天线(S8)南延(浦口公园站—泰山新村站,全长4.9km)。在公示中可以看出,江北的这三条地铁线,如果各个方面都顺利的话,最早明年开建。

现代快报记者了解到,4号线二期工程和S8线南延伸工程均为地下线,11号线一期工程大部分路段为地下线,马骡圩站到石塘公园站中部分区间为高架线,从声环境保护的角度,地下线敷设方式是对外声环境质量影响最小的轨道交通方式,而部分高架线周围分布着噪声敏感建筑物,要采取道床减振、设置声屏障或隔声窗等综合环境保护措施降低轨道交通对沿线声环境敏感区的影响。

在江北新区轨道线中,为什么要先建这三条线路呢?现代快报记者了解到,11号线未来延伸至葛塘站,将会大大方便大厂地区的居民出行。除此之外,地铁11号线未来将连接10号线、13号线、4号线、15号线、宁天城际、3号线和宁滁城际,形成一条纵贯江北的“带型线”。目前公示的,11号线一期将会进行马骡圩站—浦州路站的建设。4号线二期因为是一条过江线,再加上4号线过江后第一站就是江北新城的“中心区”,因此,相关部门先把这两条线路的建设计划重新上报,获批后开始建设。而宁天城际一期目前已经运营,其南延将扩大其辐射带动作用。

建地铁的钱从哪儿来?

地铁周边地块开发收益 用来建地铁

南京未来几年要建不少地铁,钱从哪里来?昨天,南京市政府公布了《关于推进南京市轨道交通场站及周边土地综合开发利用的实施意见》(简称“意见”),要求将地铁车站周边地块开发收益纳入地铁建设资金,地铁站本身将打造成区域商业配套中心。

现代快报记者 鹿伟

意见提出,要发展实际的轨道交通场站及周边地区综合开发利用模式,最大限度提升土地开发收益反哺轨道交通建设、运营的能力。同时明确了地铁“市区共建”的原则,按照“谁受益、谁投资”的原则,结合轨道线路长度、站点数量和运营维护等实际情况,探索轨道交通场站及周边土地综合开发利用的有效推进机制。轨道交通场站及周边土地综合开发利用优先用于轨道交通项目建设和弥补运营亏损,支持轨道交通可持续发展。

哪些区域属于反哺地铁开发运营的地方?市政府在地铁场站旁圈定了一个范围,根据市政府批准的轨道交通线网规划,以轨道交通场站为核心,划定两个层次的规划设计范围,原则上不小于轨道交通场站周边500米×500米范围划定为“轨道交通场站综合开发特定规划区”(以下简称“规划区”),其中200米×200米范围划定为“轨道交通场站综合开发核心区”(以下简称“核心区”)。

意见中还特别提到了一个词“TOD”,“TOD”模式即以公共交通为导向的开发(transit oriented development,TOD)。这

在东京、新加坡等是个通行做法,城市地铁车站成为一个个区域的商业和公共服务中心,满足了乘客和周边居民的购物休闲娱乐等需求。意见明确,将地区开发强度向轨道交通场站及其周边地块适度集中,以轨道交通场站为中心进行不同强度的开发建设,促进城市空间结构优化。

黄金地块有了,那么谁来持有运营?意见提出,鼓励社会资本参与轨道交通场站综合开发利用,土地使用权以招拍挂或股权转让方式公开出让。为支持轨道交通建设和可持续发展,鼓励地铁集团直接开发核心区土地和持有(或部分持有)上盖物业;地铁集团可参与其余规划区商业设施开发建设,经营收益优先用于轨道交通项目建设和弥补运营亏损。

此外,意见明确,轨道交通场站及周边土地收益应当用于支持轨道交通可持续发展。核心区内外新增土地由地铁集团收储运作,规划区其余新增土地主城区由市土地储备中心统一收储运作,新五区由各区土地储备中心收储运作。具体管理办法由市财政局、市发改委另行研究制定。